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 :ا يأتيمّم كلٍّلالإجابة الصحيحة  : اختر أولًا

4002 
 ٙعيد أنطدٗ غْل ثاىْٖ نحصل عل: 

a)                     ألدٍٔدb)                   إٓتر                  c)                           ٌْنٔتd) اضتر 

 (2)د 4022
 ّٖدزّدين مىصع اله  :في شسّط مياضب٘ ٓعطٕ ً غْل ثاىْ

a)                     ألدٍٔدb)          ٕحمض نسبْنطٔلc) ٌْنٔت                         d) ًأله 

 (4)د 4022
 ُِٓسد  :ًع ناشف تْلِالمسنّب الرٖ 

     a )     الإٓتاىْل            b )حمض الإٓتاىْٜٔو            c)            الإٓتاىال             d )ٌْالبرّباى 

 :تفسيراً علميّاً لكلٍ مّما يأتي : أعطِ ثانياً

4002 

 ّلها اٜل٘ ذات دزدات غلٔاٌ أعلٙ مً الأغْال المْافك٘الحنْض الهسبْنطٔلٔ٘ الط. 

ّْم  ْاب:الج       ّٔ٘بطبب تف  التي تحتْٖ علٙ شمستين قطبٔتين )      لصمسٗ الهسبْنطٔل  الصف٘ الكطب

ّٔ٘تصهٔل زّابط ٍ( بالإضاف٘ إلى     ّشمسٗ الهسبْىٔل     دزّنطٔل شمسٗ اله بين دصٓٝات  دزّدٔي

  الحنْض الهسبْنطٔلٔ٘.

4002 
 ٍ دزّدٔئ٘.المسنبات الهسبْىٔلٔ٘ غير قادزٗ علٙ تصهٔل زّابط 

ّٔ٘ مجل: )لعدو ّدْد ذزٗ ٍ الجْاب:        .(       دزّدين مستبط٘ برزٗ شدٓدٗ الهَسضلب

 (2)د 4022
 .ُدزد٘ غلٔاٌ الألدٍٔد أعلٙ مً دزد٘ غلٔاٌ الإٓتر المْافل ل 

ّٔ٘ السابط٘  الجْاب:       ٌّ قطب  ٓترات.في الإ      مً قطبٔ٘ السابط٘  أقْٚفي الألدٍٔدات      لأ

 (4)د 4022

 .ُدزد٘ غلٔاٌ الأضتر أقل مً دزد٘ غلٔاٌ الحنض الهسبْنطٔلٕ المْافل ل 

  دزّدٔئ٘ بين دصٓٝات الأضترات ّّدْد ٍرِ السّابط بين دصٓٝات الحنْض لعدو ّدْد زّابط ٍ الجْاب:     

.ّ٘ٔ  الهسبْنطٔل

 (4)د 4022

  ٌشدٓاد نتلتَا المْلٔ٘.الحنْض الهسبْنطٔلٔ٘ في الماٛ با صّدّٔ٘مىكصا 

ّاشدٓاد تأثير الجصٛ غير الكطبي       بطبب تياقص تأثير الجصٛ الكطبي لصمسٗ الهسبْنطٔل  الجْاب:     

 في الجصٖٛ.  

 (2)د 4022
 تكاّو الهٔت.ّ٘ٓ  ْىات بصْزٗ عامّ٘ الأنطدٗ بالظسّف العاد

 ل في الهٔتْىات.لعدو ّدْد ذزٗ ٍٔدزّدين مستبط٘ بصمسٗ الهسبْىٔ الجْاب:     

 :: أجب عن الأسئلة الآتية ثالجاً

4004 

4002 

تتبلنُ الحنْض الهسبْنطٔلٔ٘ بلنَ٘ ما بين الجصٓٝٔ٘ بْدْد ّضٔط مياضب، انتب المعادل٘ الهٔنٔأٜ٘               -1

 المعبّسٗ عً ذلو بالصٔؼ العام٘، ّاذنس الْضٔط المبلنُ.

 الجْاب:

R C

O

OH

+ H2OR C

O

O C

O

R

R C

O

OH

P
2
O

5

 
     المبلنُ: خماضٕ أّنطٔد الفْضفْز اضه 
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2992 

ّٔ٘ ّالجّ -2  اىْٓ٘ مً سٔح الأنطدٗ.نٔف يمهً التنٔٔص بين الأغْال الأّل

عيد أنطدٗ الػْل الأّلٕ نحصل علٙ الألدٍٔد المْافل ّباضتنساز الأنطدٗ نحصل علٙ الحنض  الجْاب:

 الجاىْٖ نحصل علٙ الهٔتٌْ المْافل.الهسبْنطٔلٕ المْافل، أمّا عيد أنطدٗ الػْل 

2922 

ّٔبيصع الماٛ مً حمض الخل ٓتهٌْ بلا ماٛ حمض الخل. انتب بالصّ -3  ٘ المعبّسٗ ٔؼ المفصل٘ المعادل٘ الهٔنٔاٜ

 فاعل. ّمإٍ شسّط سدّثُ.عً ٍرا التّ     

 الجْاب:

CH3 C

O

OH

+ H2OCH3 C

O

O C

O

CH3

CH3 C

O

OH

P
2
O

5

 
     أّنطٔد الفْضفْز  خماضٕفاعل ٍْ ّدْد المبلنُ شسّط سدّخ التّ

4022 

4- ّٔ  ٘ المعبّسٗ عً تفاعل الحنض الهسبْنطٔلٕ مع نسبْىات الصْدْٓو ّّاشىَا.انتب المعادل٘ الهٔنٔاٜ

 الجْاب:

CH3 C

O

OH + CH3 C

O

ONa +2 Na2CO3 CO2 + H2O2
 

4002 

4002 

5- ّٔ ّٖا٘ المعبّسٗ عً تفاعل نلْزٓد الأضتٔل مع الفٔيْل، ّضهِّ انتب المعادل٘ الهٔنٔاٜ  اليْاتر. لمسنّب العضْ

 الجْاب:

+CH3 C

O

Cl + C6H5 - OH CH3 C

O

O C6H5 HCl
 

 ئلإٓتاىْات الف                                                    

4002 

4002 

6- ّٔ ّّٖضهِّ تٔل أمين، عً تفاعل نلْزٓد الأضتٔل مع الإ ٘ المعبّسٗانتب المعادل٘ الهٔنٔاٜ  .اتراليّ المسنّب العضْ

 الجْاب:

+CH3 C

O

Cl + CH3 C

O

NH CH2 CH3 HClCH3 CH2 NH2
 

                       N-إتٔل إٓتاٌ أمٔد 

4002 

4002 

ّٔ انتب المعادل٘ -7  تٔل أمين مع بلا ماٛ حمض الخل، ّضهِّ اليْاتر.٘ المعبّسٗ عً تفاعل إالهٔنٔاٜ

 الجْاب:

+ CH3 C

O

OHCH3 C

O

O C

O

CH3 + CH3 C

O

NH C2H5
C2H5 NH2

 
 إتٔل إٓتاٌ أمٔد-N                 حمض الخل

4002 

8- ّٔ  ٘ المعبّسٗ عً سلنَ٘ الأضترات، ما ٍٕ ىْاتر الحلنَ٘.انتب المعادل٘ الهٔنٔاٜ

+R C

O

O R' + H2O R C

O

OH R' OH

H
2
SO

4

 
 حمض نسبْنطٔلٕ       غْل                         
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4002 

4020 

 (4د) 4022

ّٔببببب -9 ًّٔ اضبببببه ٍبببببرا ٘ المعبّبببببسٗ عبببببً تفاعبببببل حمبببببض الإٓتاىْٜٔبببببو مبببببع المٔتببببباىْانتبببببب المعادلببببب٘ الهٔنٔاٜ ل، بببببب

 ْاتر.فاعلات ّضهِّ اليّالتّْع مً اليّ

 الجْاب:

CH3 C

O

OH + + H2OCH3 OH
H

2
SO

4

CH3 C

O

O CH3 
 تٔلإٓتاىْات الم            ماٛ                      

 فاعل: أضترٗاضه التّ

 ( 4) د 4022

10- ّٔ ب اضه المسنب           ، ثهّ انتNaOH٘ المعبّسٗ عً تفاعل حمض الإٓتاىْٜٔو مع انتب المعادل٘ الهٔنٔاٜ

ّٖ  اتر.اليّ العضْ

 الجْاب:

CH3 C

O

OH + CH3 C

O

ONa +NaOH H2O
 

 إٓتاىْات الصْدْٓو                                     

 )خلات الصْدْٓو(                                              

2999 

 (2د) 4022

 (4د) 4022

 .اترضهّ المسنب اليّ،زّدين إلى البرّباىٌْ )الأضٔتٌْ(دبّسٗ عً ضه ضٔاٌ الهانتب المعادل٘ الهٔنٔأٜ٘ المع -11

 الجْاب:

CH3 C

O

CH3 + CH3 C

OH

CH3

CN

HCN

 
 متيل بروبان وتريل -4-هذروكسي  -4                  

 (4د) 4022

ً ٘ للهٔتْىببببات، مْضّببببشاا علَٔببببا اضببببتكطاب الصمببببسٗ الهسب  ٔػ٘ العامّببببانتببببب الصّبببب  -12 ّٔ لمبببباذا    ْىٔلٔبببب٘ ثببببهّ ببببب

 دزّدٔئ٘ مع دصٓٝاتَا.الهٔتْىات زّابط ٍتصهّل 

  الجْاب:

R C

O

R 
 

ّٔ٘ لعدو ّدْد ذزٗ ٍ دزّدٔئ٘ مع دصٓٝاتَاالهٔتْىات زّابط ٍتصهّل    دزّدين مستبط٘ برزٗ شدٓدٗ الهَسضلب

 .(       مجل: )

 (4د) 4022

 ( في ّضط حمضٕ.( مع البرّباىٌْ )الأضٔت2Iٌْ٘ المعبّسٗ عً تفاعل الْٔد )ّٔٔاٜانتب المعادل٘ الهٔن -13

 الجْاب:

CH3 C

O

CH3 + CH3 C

O

CH2 II2 + HI
H

3
O+
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4009 

Rٓتفاعبببببل الألدٍٔبببببد )  -14 CHO  ِفاعبببببل، المعبّبببببسٗ عبببببً ٍبببببرا التّ  ً، انتبببببب المعادلببببب٘  ( مبببببع ناشبببببف تبببببْل

 فاعل.للتّاضتخداماا ّانتب 

 الجْاب:

R C

O

H + (2Ag
+

 + 3OH
-
)

لوي سط ق و
R C

O

O
-

+ 2Ag + 2H2O

 
 فاعل في صياع٘ المسآا.ٓطتخدو ٍرا التّ

4020 

 (4د) 4022

Rٓتفاعبببببل الألدٍٔبببببد )  -15 CHO  فاعبببببل، لمعبّبببببسٗ عبببببً ٍبببببرا التّ ( مبببببع فلبببببْل فَليبببببؼ، انتبببببب المعادلببببب٘ ا

 فاعل.للتّاضتخداماا ّانتب 

 الجْاب:

R C

O

H + (2Cu
2+

+ 5OH
-
)

لوي سط ق و
R C

O

O
-

+ Cu2O + 3H2O

 
 .  أّ: للهصف عً الألدٍٔدات.يب()ضهس الع للهصف عً الػلْنْش فاعلٍرا التّٓطتخدو 

 (2د) 4022

يببببؼ ّّاشىَببببا، ّانتببببب أسببببد  مببببع فلببببْل فَل انتببببب المعادلبببب٘ الهٔنٔأٜبببب٘ المعبّببببسٗ عببببً تفاعببببل الإٓتاىببببال   -16

 ٍرا التفاعل. اضتخدامات

 الجْاب:

CH3 C

O

H + (2Cu
2+

+ 5OH
-
)

لوي سط ق و
CH3 C

O

O
-

+ Cu2O + 3H2O

 
 عً الألدٍٔدات. للهصف عً الػلْنْش )ضهس العيب(.  أّ: للهصف فاعلٍرا التّٓطتخدو 

 (2د) 4022

17-    ّٔ R٘ مببببببع الأغببببببْال  تتفاعببببببل الحنببببببْض الهسبْنطببببببٔلٔ٘ ّسٔببببببدٗ الْ ٔفبببببب٘ الحنضبببببب OH  بْدببببببْد  

 الهبرٓت. حمض

ّٔ (a  :المطلْب          فاعل.ماذا ٓطنٙ ٍرا التّ (b          فاعل الحاصل.  ٘ المعبّسٗ عً التّانتب المعادل٘ الهٔنٔاٜ

 الجْاب:

a) 

R C

O

OH + + H2OR' OH
H

2
SO

4

R C

O

OR'
 

b) .ٗتفاعل أضتر 

4002 

4002 

 ( 2) د 4022

ّٔبببببب   -18 ٘ المعبببببببرٗ عببببببً تفاعببببببل الحنببببببض الهسبْنطببببببٔلٕ مببببببع خماضببببببٕ نلببببببْز      انتببببببب المعادلبببببب٘ الهٔنٔاٜ

 الفْضفْز ّضهّ اليْاتر.

 الجْاب:

R C

O

OH + + HClR C

O

ClPCl5 + POCl3 
 الحمض يذأوكسي كلىر        كلىر     غاز كلىر            

 الفىسفىر    الهيذروجيه             
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 (4د) 4022

ّٔببببب -19 ّٕىبببببصع الهبببببسٗ عبببببً ٘ المعبّبببببانتبببببب المعادلببببب٘ الهٔنٔاٜ في دزدببببب٘ سبببببسازٗ مياضبببببب٘  دزّدين مبببببً غبببببْل أّلببببب

   بْدْد سفّاش )ّضٔط( ، ثهّ انتب اضه ٍرا الحفّاش.

 الجْاب:

R CH2 OH R C

O

H + H2

Cu

300  °C
 

 شاس.مطشْم اليّاضه الحفّاش: 

 (2د) 4022

ّٔببببب -20 تفاعبببببل الأنطبببببدٗ التامّببببب٘ لوٓتببببباىْل   نطبببببد قبببببْٖ، ثبببببهّ  عبببببً  سٗ٘ المعبّبببببانتبببببب المعادلببببب٘ الهٔنٔاٜ

ّٖ  اتر.اليّ انتب اضه المسنّب العضْ

 الجْاب:

CH3 CH2 OH CH3 C

O

OH + H2O+ 2 (O)
K

2
Cr

2
O

7

H
2
SO

4 
 حمض الإيتاوىئيك                                  

 ستيك()أو حمض الخل أو حمض الأ                      

 :يغ نصف المنشورة للمركبات الآتية: اكتب الصّرابعاً

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4022 

 (2) د 4022

 (2د) 4022

 (4د) 4022

 (2د) 4022

 (4د) 4022

 

 الإيتاوال ول – 4 –متيل بىتان  -2 ول – 4 –بروبان 

CH3 CH CH3

OH

 

CH3 CH CH

OH

CH3

CH3 
CH3 C

O

H 

 برومى بروباوال -4 البروباوال كلىرو بىتاوال -2

CH2 C

O

HCHCH3

Cl

 CH2 C

O

HCH3 

CH C

O

HCH3

Br 
 ون – 2 –ثىائي متيل البىتان  -2،4 ون – 4 –متيل بىتان  -2 ون – 4 –بروبان 

CH3 C

O

CH3 

CH C

O

CH3

CH3

CH3

 

CH C

O

CH

CH3

CH3 CH3

CH3 
 إيتاوىات الإتيل متيل البروباوىئيك -4حمض  ون  – 4 –متيل بىتان  -2

CH C

O

CH3

CH3

CH2CH3

 

CH C

O

OH

CH3

CH3

 
CH3 C

O

O C2H5 

 أميذ انيتإ ميتاوىات المتيل بروباوىات الإتيل

CH2 C

O

OC2H5CH3 H C

O

OCH3 CH3 C

O

NH2 
 أميه -2-يتان إمتيل  -N أميه -2-يتان إ أميهيتان م

CH3 NH2 CH2 NH2CH3 CH2 NHCH3 CH3  
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 :ات العضوية الآتيةكلًا من المركبّ: سمِّ  خامساً

4004 

4002 

4002 

4009 

 (4د) 4022

 (4د) 4022

 (2د) 4022

 (2د) 4022

 (4د) 4022

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

H CHO 

 الميتاوال

 )الفىرم ألذهيذ(

 

CH CH2 CHO

CH3

CH3

 

 متيل البىتاوال -2

CH C

O

HCH3

CH3 

 متيل البروباوال -4

CH C

O

HCH3

Br 

 برومى البروباوال -4

               

 ون -4-البىتان 

CH3 C

O

CH3 

 ون -4-بروبان 

 ()أو أسيتىن

CH3 C

O

CH

Cl

CH3 

 ون -4-كلىرو البىتان  -2

       

 حمض الميتاوىئيك

مل أو حمض )أو حمض الى  

 الفىرميك(

         

 حمض الإيتاوىئيك

 (حمض الخل)

 حمض الأستيك(أو )

             

 حمض البروباوىئيك

                 

 حمض البىتاوىئيك

 )أو حمض السبذة(

             

 إيتاوىات الفىيل

CH3 C

O

O C2H5 

 إيتاوىات الإتيل

 (خلات الإتيلأو )

CH3 C

O

NH2 

 إيتان أميذ

 (أسيت أميذأو )

CH3 NH2 

 أميهيتان م

CH2 NH2CH3 

 أميه -2-يتان إ

CH2 NHCH3 CH3 

N-  أميه -2-يتان إمتيل 

 (إتيل متيل أميه)

CH3 NH CH3 

N-  يتان أميهممتيل 
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 :: حل المسائل الآتية سادساً

 :المسألة الأولى
ٌّْ زاضب أحمس جدسّٖ مً أنطٔد اليّ( مً فm 10ىعامل ) ّٔ٘ نافٔ٘ مً فلْل فَليؼ فٔته  (I) شاسلْل الإٓتاىال بهن

 :المطلْب (g 0.72نتلتُ )

 ( مً فلْلُ.1انتب معادل٘ التفاعل ّاسطب نتل٘ الإٓتاىال في ) 

 ( ٙمً فلْل الإٓتاىال الط10ّاسطب نتل٘ الإٓتاىْل اللاشم٘ للشصْل عل )بل.ا 

 الحل:
 

                 (            )                                 

                                           144 g                                                                               44 g 

                                           0.72 g                                                                              m g 

  
       

   
        

       
 

 
 

    

       
          

 ّْض في معاد  فاعل لٔته سطاب نتل٘ الإٓتاىْل:ل٘ التّنحطب أّ ا نتل٘ الإٓتاىال التي ٓلصو الحصْل علَٔا ثهّ ىع

       
 

 
     

                        

                    ( )                         

                                                   44 g                                              46 g 

                                                    220 g                                          g Z 
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 :ثانيةالمسألة ال
ّٔإذا ناىت اليّ ّٓطب٘ الهتل  المطلْب:         ْىٕ ٍٕنطذين في مسنب نٔت٘ للأ٘ المْٝ

 .لهرا المسنّب ّ٘ٔ  اسطب الهتل٘ الجصٓٝ

  انتب صٔػ٘ ٍرا المسنّب المجنل٘ ّىصف الميصْزٗ ّتطنٔتُ ّفل قْاعد البIUPAC. 

 الحل:
 

 .نطذينأ          نٔتٌْ يحْٖ        نل     

 نطذين.أ           نٔتٌْ يحْٖ           نل      

  
      

    
            

 

                

              
           

        
                      

                       
            

       

             

               

         :٘ المجنل٘ للهٔتٌْ الياترٔػالصّ

CH3            :ٔػ٘ ىصف الميصْزٗ للهٔتٌْالصّ C

O

CH2 CH3 

 ون -4-بىتان                                                             
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 (2002دورة ): ةثّالثالمسألة ال
ّٕ ) فلْل لحنض الخل تسنٔصِ المْل

10.05 mo . 
)ثابت تأٓيُ قٔن٘ ّ (

52 10aK 
 )    المطلْب: 

 ّٓنتب ا ّٓ٘أضاس( سطب  –ً حمض الخل ّسدّد علَٔا الأشّاز المترافك٘ )حمض معادل٘ تأ  لْزٖ. –بسّىصتد  ىظس

 لُ.   دزّىْٔو ّأْٓىات الخلات في المحلْل ثه اسطب قٔن٘ الب اسطب تسنٔص أْٓىات اله 

 دزّنطٔد في المحلْل.اسطب تسنٔص أْٓىات اله     

  ّ٘ٓاسطب دزد  .ٍرا الحنض ًتأ

 ابل ى نطد الإٓتاىْل أنطدٗ تام٘طّمً فلْل حمض الخل ال 5 تشضيرل: 

a     )ّٔ  ٘ المعبّسٗ عً تفاعل الأنطدٗ.    انتب المعادل٘ الهٔنٔاٜ

    b)     .اسطب نتل٘ الإٓتاىْل اللاشو لرلو 

 الحل:
  

                                              
  

 (2)حمض    (     4)أساش(         2مرافق) أساش   (    4مرافق)حمض                                            

 :ٌْالحنض ضعٔف ٓه ٌّ   ا أ

[   
 ]  √      

[   
 ]  √            

[   
 ]               [       ]  

        [   
 ] 

            

      

 

 :ٛسطب علاق٘ الجداٛ الأْٓىٕ للنا  

   [   
 ] [   ]        

[   ]  
     

[   
 ]

 
     

    
                

 

𝛼  
[   

 ]

  
 

𝛼  
    

    
      

   :ّ٘ٓ                 𝛼                              ّنيطب٘ مْٝ
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  a) 

                       ( )                             

     b)  :نحطب أّ ا نتل٘ حمض الخل 

              (       )  

            

      

                       ( )                             

                     60 g                                                                                  46 g 

                         15 g                                                                               Z g 

     
  

  
        

 (1200دورة ): ةابعرّالمسألة ال

Rنسبْنطٔلٕ ىظامٕ ّسٔد الْ ٔف٘  حمض COOH ٍ ْدْٓو ّٓعطٕ ملشاا نتلتُدزّنطٔد الصّٓتفاعل مع (
5

4
مً ( 

 :المطلْب  .نتل٘ الحنض

 المع ّ٘ٔ  بّسٗ عً التفاعل.انتب المعادل٘ الهٔنٔاٜ

 .للشنض ّ٘ٔ  اسطب الهتل٘ المْل

 .ُاضتيتر صٔػ٘ الحنض ّسّم      
 الحل:
 

                                            

 

ّٔ٘ للشنض  ّٔ٘ للنلح الياتر   إذا فسضيا الهتل٘ المْل              :ٍٕ         فتهٌْ الهتل٘ المْل

                                            

                                                                                                            

                                                       
 

 
                                                         

    
 

 
    (    ) 

 

 
       

 

 
       

 

 
     

             

 ٍّٕ الهتل٘ المْلٔ٘ للشنض.
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 

           

                

     

             

            

    

        

                 :    لميصْزٗالصٔػ٘ ىصف ا

 حمض البْتاىْٜٔو                                            

           :  الصٔػ٘ المجنل٘

                         

         
  

صري
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 :ةخامسالمسألة ال
تٔل أمين تسنٔصِ )فلْل م

10.2 mo . 
ّٓيُ )قٔن٘ ( ّ ثابت تأ

45 10bK 
 )المطلْب: 

  ّٓيُ ّسدّد علَٔا الأشّاز المترافك٘ سطب ّٓانتب معادل٘ تأ  لْزٖ. –بسّىصتد  ٘ىظس

 المحلْل.    قٔن٘ اسطب 

 ّاسطب نتل٘ حمض نلْز الماٛ اللاشو للت( 100فاعل مع mمً فلْل م )ّابل للشصْل علٙ ملح تٔل أمين الط

تٔل الأمْىْٔو ثهّ اسطب سذه فلْل الحنض المطتخدو إذا ناٌ تسنٔصِ )ٓد منلْز
10.5 mo . 

.) 

 الحل:
 

                                            
                 

 (1(                  أساش)2(           حمض)1(       حمض مرافق)2أساش مرافق)                        

                                              

[   ]  √      

[   ]  √           

[   ]  √                  

   [   
 ][   ]        

[   
 ]  

     

[   ]
 

     

    
               

       [   
 ]      (     )     

 

                                        
     

                                                                                                        

                                                                                  
                       

 

       
     

  

    
 

 
 

(   ) حيث :                 

             
 

    
 

                           

              (   ) 

  
 

          (   )
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 :ةادسسّالمسألة ال
 :المطلْبنطذين. ( مً الأ%53.33يحتْٖ حمض نسبْنطٔلٕ ّسٔد الْ ٔف٘ علٙ )

 .للشنض )ّ٘ٔ ّٔ٘ )المْل  اسطب الهتل٘ الجصٓٝ

 .ُانتب صٔػتُ ىصف الميصْزٗ ّسّم 

 ّّٔ٘انتب بالص فاعل ّعلٙ التّالمرنْز مع المٔتاىْل ّضهّ ىْع المعبّسٗ عً تفاعل الحنض  ٔؼ ىصف الميصْزٗ المعادل٘ الهٔنٔاٜ

ّٖ ىْع مً زّابط المٔتاىْل يحدخ ٍرا التّ  فاعل.أ

 الحل:
 

 أّنطذين.        حمض نسبْنطٔلٕ يحْٖ       نل    

 أّنطذين.     حمض نسبْنطٔلٕ يحْٖ     نل      

  
      

     
             

 

            

                

                            

                           

 :الصٔػ٘ ىصف الميصْزٗ للشنض    

         

 حمض الإٓتاىْٜٔو.

 

 

CH3 C

O

OH + CH3 OH
H

2
SO

4

CH3 C

O

O CH3 + H2O
 

 في المٔتاىْل.    ٓدعٙ تفاعل حمض الإٓتاىْٜٔو مع المٔتاىْل بتفاعل الأضترٗ ّيحدخ علٙ السابط٘     
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 (2002دورة ): ابعةسّالمسألة ال
 :إلى قطنين متطآّين أ ّ ب هَطِقmُ 200سذنُ  ٓتاىالولل فلْ

 (g 2.16)( فٔيتر  زاضب نتلتُ ليصادزٖ )ناشف تْلًِ٘ اات الفضُّٓضاف إلى الكطه أ فلْل ىترأ( 

ُٓعآس الياتر  شلْل ٍُٓ نطد الكطه ب أنطدٗ تامّب(  )دزّنطٔد الصْدْٓو تسنٔصِ ٘ ثهّ 
10.5 mo . 

) 

 :المطلْب

 ّفاعلات الحاصل٘.انتب المعاد ت الهٔنٔأٜ٘ المعبّسٗ عً جمٔع الت 

  ثه بب       اسطب تسنٔص فلْل الإٓتاىال المطتعنل بب        

 ٍ دزّنطٔد الصْدْٓو المطتعنل في المعآسٗ للْصْل إلى ىكط٘ ىَآ٘ المعآسٗ.اسطب سذه فلْل 

 الحل:
 

                 (          )                             

           ( )                

                                         

 
                 (          )                             

                                                                                                                                   

                                                                                                                         

  
       

     
        

       
 

 
 

    

        
           

         
      

 
 

   

  
             

 

ّْض في تفاعل المعآسٗنحطب نتل٘ حمض الخل مً تفاعل الأن         :طدٗ ثهّ ىع

           ( )                

                                                                                                    

                                              

  
       

  
        

 :عيد ىكط٘ ىَآ٘ المعآسٗ ٓهٌْ
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 (1221دورة ): لثّامنةاالمسألة 
ُٓعببببببدّل اليبببببباتر  شلببببببْل  ثببببببه  ( 0.25) نطببببببدٗ تامبببببب٘ ّٓهنببببببل سذببببببه المحلببببببْل إلى  مببببببً الإٓتبببببباىْل أ ( g 23)ٓ نطببببببد 

)ْدْٓو تسنٔصِ الصّدزّنطٔد ٍ
11 mo . 

   :المطلْب  (

 فاعلات الحاصل٘.المعبّسٗ عً التّ انتب المعاد ت 

 ٍ ٍرا المحلْل.   قٔن٘  ْدْٓو اللاشو ّاسطبدزّنطٔد الصّاسطب سذه فلْل   

 ّعدٓل.اتر عً التّاسطب تسنٔص الملح الي 

 الحل:
 

                       ( )                             
                                         

 
 : عيد ىكط٘ ىَآ٘ المعآسٗ ٓهٌْ   

                

 :عادل٘ الأنطدٗ التامّ٘ لوٓتاىْلنحطب عدد مْ ت حمض الخل مً م    

               ( )                

                                                                                                     

                                             

  
    

  
         

               

          

 ٍّْ سذه ٍٔدزّنطٔد الصْدْٓو اللاشو للنعآسٗ.             

[   ]               

   [   
 ][   ]        

[   
 ]  

     

 
               

       [   
 ]      (     )     

 

                                         

                                                                                                  

                                                      
                                        

                  
  

        

      (        ) 
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